

**București, 30 iulie 2005**

**BULETIN INFORMATIV**

**"Împotriva terorismului nu se poate lupta decât internațional"** - aceasta a fost principala concluzie a discuțiilor purtate azi, 30 iulie, la Ankara, între ministrul român al Administrației și Internelor, Vasile Blaga, și omologul său turc, Abdulkadir Aksu, discuții în urma cărora cei doi demnitari au convenit să susțină o intensificare a colaborării dintre România și Turcia în acest domeniu.

Temele discutate în cadrul vizitei oficiale în Turcia au vizat, pe lângă probleme de acut interes internațional, cum ar fi lupta împotriva terorismului, împotriva traficului de droguri și de ființe umane, combaterea migrației ilegale, și aspecte punctuale ale colaborării bilaterale dintre România și Turcia în domeniul afacerilor interne.

Miniștrii Vasile Blaga și Abdulkadir Aksu au convenit asupra necesității de a aprofunda această colaborare, care a adus până în prezent rezultate semnificative nu doar pentru ambele părți, ci și pentru întreaga regiune și pentru Europa în general. Un aspect al acestei colaborări care a întrunit aprecierile celor doi demnitari a fost munca depusă în comun de români și turci în cadrul Centrului Regional SECI - Southeast European Cooperative Initiative - centru regional pentru combaterea criminalității transfrontaliere cu sediul la București.

Discuțiile dintre miniștrii de interne ai celor două țări s-au referit de asemenea la experiența dobândită de România pe parcursul procesului de integrare în Uniunea Europeană, experiență de care ar putea beneficia și Turcia, potrivit unei oferte lansate de partea română.

**București, 29 iulie 2005**

**BULETIN INFORMATIV**

**ROMÂNIA A DEVENIT ASTĂZI MEMBRU CU DREPTURI DEPLINE A GRUPULUI SALZBURG.** România a devenit astăzi membru cu drepturi depline a Grupului Salzburg, fiind singurul stat care participă la acest forum fără a fi membru al Uniunii Europene. Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, a semnat astăzi, 29 Iulie a.c., alături de miniștrii de interne din Austria, Polonia, Slovacia, Slovenia, Cehia și Ungaria, acordul de aderare la acest grup și o declarație comună prin care se subliniază importanța tot mai mare a cooperării regionale într-o Europă tot mai extinsă.

De asemenea, ținând cont de provocările actuale la adresa Uniunii Europene, statele semnatare ale declarației își exprimă încrederea în continuarea procesului de integrare europeană, precum și sprijinul acordat principiilor circumscrise Programului de la Haga și implementării acestuia.

Lucrările Forumului Salzburg, începute ieri în orașul austriac Graz, se desfășoară sub semnul conștientizării, de către statele membre, a necesității de a aprofunda colaborarea în ceea ce privește eforturile de asigurare a unei securități comune, pe fondul intensificării acțiunilor de terorism.

"Evenimentele de la Londra ne-au arătat cât de important este să avem poziții de bază comune în cele mai importante domenii, cum ar fi de exemplu lupta împotriva terorismului", a apreciat doamna Liese

Prokop, ministrul federal de interne al Austriei, care a arătat că securitatea comună în centrul și estul Europei trebuie să constituie obiectivul principal al acțiunilor Grupului Salzburg. Acest obiectiv a fost subliniat și de către comisarul european Franco Frattini, care a apreciat în cadrul lucrărilor forumului ca indispensabilă cooperarea statelor Uniunii Europene și coerența acțiunilor politice ale acestora pentru facilitarea asigurării siguranței cetățenilor.

În intervenția susținută la lucrările forumului, ministrul Vasile Blaga a reiterat angajamentul României de a realiza în cadrul calendarului stabilit măsurile convenite în vederea aderării la Uniunea Europeană, cele mai importante preocupări ale Ministerului Administrației și Internelor român fiind, în prezent, creșterea nivelului de performanță în ceea ce privește controlul la frontieră, combaterea migrației ilegale și combaterea traficului de droguri și ființe umane.

Ministrul Vasile Blaga a scos în evidență eforturile făcute de România pentru securizarea frontierelor, în condițiile în care țara noastră va avea de gestionat, începând din 2007, una dintre cele mai lungi și mai complexe frontiere externe ale Uniunii Europene, revenindu-i așadar sarcina de a asigura protecția a peste 685 de milioane de europeni. Ideea lansată de ministrul Vasile Blaga, de standardizare a procedurilor la frontiera externă, a fost primită cu interes de ceilalți miniștri de interne prezenți la reuniune.

\*

\* \*

**VIZITA OFICIALĂ ÎN TURCIA A MINISTRULUI VASILE BLAGA. La invitația domnului Abdülkadir AKSU, ministrul afacerilor interne al Republicii Turcia, în perioada 30-31 iulie a.c., ministrul Administrației și Internelor, Vasile BLAGA, va efectua o vizită oficială în această țară.**

Cu acest prilej, se vor evalua relațiile de cooperare derulate la nivelul celor două ministere de interne, în cadrul bilateral și multilateral și se vor identifica noi perspective de intensificare și diversificare a acestora în viitor.

Dialogul care se va desfășura între ministrul Vasile BLAGA și omologul său turc va fi axat pe problematica dezvoltării și intensificării cooperării polițienești, în domeniul ordinii publice și siguranței naționale, al luptei împotriva terorismului, al combaterii criminalității transfrontaliere, precum și în cel al prevenirii, pregătirii și răspunsului în caz de dezastre.

Vizita oficială în Turcia a ministrului român al Administrației și Internelor, prin obiectivele propuse și problematica ce urmează să fie abordată în acest cadru al dialogului politic, reconfirmă interesul sporit al autorităților române și turce de resort de a intensifica cooperarea specifică domeniului afacerilor interne.

**București, 29 iulie 2005**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**CEREMONIE DE MEDALIERE. Azi, 29 iulie a.c., în Kosovo, în prezența unei delegații a Ministerului Administrației și Internelor condusă de către chestorul general Nicolae Berechet, secretar general al M.A.I., s-a desfășurat Ceremonia de decernare a Medaliei O.N.U. „În Serviciul Păcii” efectivelor detașamentului de jandarmi români care execută misiuni de menținere a păcii sub egida O.N.U. în această provincie.**

Cu acest prilej, secretarul general al M.A.I., chestor general Nicolae Berechet, a rostit următoarea alocuțiune:

*„Cei 115 ostași ai Unității Române de Poliție Specială din Kosovo trăiesc astăzi momentul onoarei supreme din viața unui luptător pentru cauza umanității: momentul decernării Medaliei O.N.U. „ÎN SERVICIUL PĂCII”.*

*Este o clipă de bucurie, care semnifică aprecierea oficială a Organizației Națiunilor Unite față de contribuția jandarmilor români la efortul comun închinat menținerii și consolidării păcii în această provincie balcanică greu încercată de ororile războiului și ale urii; este recompensa morală cea mai înaltă, care încununează cu laurii O.N.U. drumul lung și dificil, marcat de muncă, renunțări și pericole, pe care jandarmii români din „Seria 2005-2006” l-au parcurs pe timpul îndeplinirii celor aproximativ 400 de misiuni de menținere a păcii în Kosovo.*

*Pentru Ministerul Administrației și Internelor din România, ceremonialul de astăzi este un prilej de satisfacție și de mândrie. Suntem onorați de recompensa morală acordată întregului efectiv al Unității Române de Poliție Specială din Kosovo, pentru modul exemplar cum reprezintă România și instituția noastră în această frumoasă provincie sud-dunăreană. Suntem mândri de devotamentul jandarmi români, de spiritul de sacrificiu și capacitatea lor de a se mobiliza în momente dificile, de consecvența cu care s-au afirmat aici, la sute de kilometri de Patrie, ca ostași ai ordinii și siguranței publice, în serviciul cetățenilor și al păcii.*

*Prin activitatea lor neobosită, sub conducerea UNMIK, ei au adus în Kosovo spiritul toleranței și al bunei conviețuiri interetnice - definiții pentru națiunea română - credința în supremația Legii și a valorilor civice, în care au fost instruiți ca militari ai Ministerului Administrației și Internelor. Misiunile pe care le îndeplinește Unitatea de Poliție Specială din Kosovo reprezintă o importantă contribuție românească la reinstaurarea normalității în provincia Kosovo, la consolidarea stabilității, a climatului de pace și înțelegere în Balcani și în sud-estul Europei, în contextul acțiunii ferme a organismelor internaționale și a națiunilor responsabile pentru combaterea terorismului și eliminarea factorilor de risc la adresa securității globale.*

*Distinși reprezentanți ai Misiunii O.N.U în Kosovo, îmi revine onoarea să vă transmit mulțumirile ministrului Administrației și Internelor, domnul Vasile Blaga, pentru decorarea cu Medalia O.N.U., „ÎN SERVICIUL PĂCII” a întregului efectiv al Unității Române de Poliție Specială din Kosovo. De asemenea, vă mulțumesc în numele conducerii Ministerului Administrației și Internelor pentru încrederea pe care o acordați jandarmilor români din subordinea dumneavoastră, pentru aprecierile la adresa activității și a performanțelor lor, precum și pentru excelentele condiții de lucru care le sunt asigurate.*

*Pentru Ministerul Administrației și Internelor, participarea cu efective la misiunile internaționale de menținere a păcii reprezintă o oportunitate importantă, care stimulează asimilarea standardelor O.N.U. în materie de ordine și siguranță publică. Totodată, faptul că, în Kosovo, jandarmii noștri colaborează cu unități din alte țări ale lumii, le permite să pună la dispoziția camarazilor lor experiența românească în domeniu.*

*Dragi jandarmi români, începând de astăzi, pe vestonul vostru va străluci Medalia „ÎN SERVICIUL PĂCII” a Organizației Națiunilor Unite, ca semn că bravura și profesionalismul vostru primesc recunoașterea Comunității Internaționale.*

*Onoarea de a fi ostaș al păcii este incomparabil mai înaltă și mai durabilă decât gloria câștigată pe câmpul de luptă. Ați văzut cu ochii voștri ce jale și câtă durere lasă în urmă războiul, câtă suferință aduc între oameni cei ce râvnesc gloria săngeroasă și efemeră a bătăliilor. Totodată, pe timpul sutelor de misiuni executate aici, v-ați convins că onoarea și renumele celor ce întăresc pacea sunt netrecătoare. Aveți, în acest sens, și exemplul camarazilor voștri din cele trei serii precedente, care, la întoarcerea în Patrie, au adus cu ei, împreună cu Medalia „ÎN SERVICIUL PĂCII”, florile recunoștinței cetățenilor kosovari pe care i-au ocrotit în clipe de grea încercare.*

*Vă urez să vă ridicați prin fapte la înălțimea exemplului predecesorilor și a prețuirii pe care v-o acordă conducerea UNMIK. Cultivați, în continuare, dialogul și încrederea în rândul populației, stimulați disponibilitatea de a-i ajuta pe cei aflați în dificultate, consolidați încrederea în lege și în autoritățile publice. Îndepliniți-vă misiunile cu aceeași temeinicie cu care vă făceați datoria față de cetățenii din Patrie, cu deplina convingere că întărirea păcii, a stabilității și legalității în Kosovo și în Balcani sunt în strânsă legătură cu ordinea și siguranța publică în România și în Uniunea Europeană.*

*Folosiți perioada în care executați misiuni de menținere a păcii ca pe o șansă de a cunoaște experiența profesională în domeniu a O.N.U. și a camarazilor din celelalte țări, de a lega prietenii și de a dezvolta solidaritatea profesională.*

*Conducerea Ministerului Administrației și Internelor, cea a Jandarmeriei Române, camarazii din Patrie, prietenii și familiile voastre vă sunt aproape, vă încurajează, vă susțin și vă așteaptă să vă întoarceți cu bine acasă, iar astăzi trăiesc împreună cu voi bucuria decernării acestei înalte distincții. Vă doresc mult succes și vă felicit cu prilejul decernării Medaliei O.N.U., „ÎN SERVICIUL PĂCII” !*

București, 29 iulie 2005

## COMUNICAT

**CREAREA UNUI SISTEM INFORMATIC NAȚIONAL COMPATIBIL CU SISTEMUL INFORMATIC SCHENGEN.** În conformitate cu cerințele Acquis-ului Schengen în materie, în România, s-a derulat, în parteneriat cu Franța și Spania, Convenția de Twinning RO2002/IB/JH-03 „Asistență tehnică și juridică pentru implementarea Acquis-ului Schengen”, al cărei obiectiv general a fost conceperea structurilor operaționale care să gestioneze un sistem automatizat de informare compatibil cu Sistemul de Informare Schengen (SIS II).

Proiectul, finanțat de Uniunea Europeană, a avut o valoare de circa 1 milion EURO și s-a înscris în Planul de Acțiune Schengen român. Timp de 18 luni, un colectiv format din funcționari ai Ministerului Administrației și Internelor din România, experți francezi și spanioli în domeniu, împreună cu domnul Jean-Marcel GUILLOT, consilier de preaderare, ofițer în Poliția franceză, au conceput arhitectura generală a acestui sistem informatic urmărind îndeplinirea celor trei componente pe care este structurat programul.

Primul obiectiv – realizarea cadrului legal și instituțional – s-a axat pe analiza legislației românești actuale referitoare la implementarea cadrului operațional și juridic al sistemului informatic în vederea alinierii acesteia la cerințele Acquis-ului Schengen și pe analiza rezultatelor obținute în următoarele domenii: gestiunea frontierelor și a vizelor; cooperarea polițienească în combaterea traficului cu stupefiante, arme și muniții și în cel al protecției datelor personale din Spațiul Schengen.

De asemenea, s-a constituit o structură specifică statelor membre ale Uniunii Europene, biroul „SIRENE”, ale cărui sarcini și mijloace tehnice de funcționare (caracteristici organizaționale, funcționale și tehnice) au fost incluse într-un document intitulat „*Concept General*”.

Al doilea obiectiv – elaborarea soluțiilor tehnice – a vizat problemele de organizare, modalitățile de lucru și caracteristicile tehnice ale echipamentelor de comunicații, echipamentelor informatice și a software-ului asociat, precum și accesul utilizatorilor/beneficiarilor la bazele de date în funcție de competențele acestora.

Ultimul obiectiv – dezvoltarea competențelor necesare realizării proiectului – a avut în vedere selecționarea și pregătirea personalului care va utiliza tehnologia și echipamentele moderne ce vor fi folosite în cadrul sistemului informatic național, precum și asigurarea participării acestuia la grupurile de lucru Schengen din acest domeniu.

București, 29 iulie 2005

## BULETIN INFORMATIV

**FESTIVITĂȚI DE ABSOLVIRE ȘI ACORDARE A GRADULUI PROFESIONAL, RESPECTIV MILITAR PENTRU PROMOTIA 2005.** În zilele de 29 și 30 iulie a.c., în unele instituții de învățământ din cadrul Ministerului Administrației și Internelor (Școala de Subofițeri Pompieri și Protecție Civilă Boldești, Școala Militară de Subofițeri Jandarmi „Grigore Alexandru Ghica” Drăgășani, Școala de Agenți de Poliție „Vasile Lascăr” Câmpina și Școala de Pregătire Agenți Poliție de Frontieră „Avram Iancu” Oradea), se organizează festivitățile de absolvire a Promoției 2005 și de acordare a gradului profesional, respectiv militar.

Activitățile, la care au fost invitați să participe reprezentanți ai conducerii Ministerului Administrației și Internelor și administrației publice locale, personalități ale vieții civile și militare, familiile elevilor și reprezentanții mass-media, se desfășoară după cum urmează:

- **29 iulie a.c., ora 08,30** – la sediul Școlii de Subofițeri Pompieri și Protecție Civilă Boldești, din totalul de 123 absolvenți ai promoției 2005, pentru 101 s-a acordat gradul de sergent-major, iar pentru 22 gradul de maestru militar;
- **29 iulie a.c., ora 10,00** – la Școala de Agenți de Poliție „Vasile Lascăr” Câmpina, s-a acordat gradul profesional de agent de poliție celor 712 absolvenți (516 bărbați și 196 femei), ce au urmat cursurile acestei instituții de învățământ;
- **30 iulie a.c., ora 10,00** – va avea loc, la sediul Școlii Militare de Subofițeri Jandarmi „Grigore Alexandru Ghica” Drăgășani, festivitatea de absolvire și acordare a gradului de sergent major pentru cei 150 absolvenți ai promoției 2005;
- **30 iulie a.c., ora 10,00** – la Casa de Cultură a Sindicatelor Oradea, Școala de Pregătire Agenți Poliție de Frontieră „Avram Iancu” Oradea organizează festivitățile de absolvire și acordare a gradului profesional pentru cei 99 absolvenți (24 fete și 75 băieți) ai cursurilor acestei instituții de învățământ.

Toți absolvenții vor fi repartizați în structurile Ministerului Administrației și Internelor și încadrați potrivit cunoștințelor și competențelor dobândite în perioada de școlarizare.

Pentru detalii privind activitățile sus-menționate, puteți contacta ofițerii de relații publice (purtătorii de cuvânt) ai structurilor implicate din cadrul Ministerului Administrației și Internelor.

**București, 28 iulie 2005**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**ÎNTÂLNIRE DE LUCRU.** Azi, 28 iulie a.c., ca urmare a preluării, de către Marea Britanie a președinției Uniunii Europene, chestorul Vasile Gabriel NIȚĂ, subsecretar de stat la Ministerul Administrației și Internelor, l-a primit pe domnul Iain GRAHAM, consul al Ambasadei Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord la București, la cererea acestuia.

Având în vedere că, în prezent, diplomatul britanic asigură coordonarea activității consulare ale misiunilor diplomatice din România, ale statelor membre ale U.E., cu prilejul întrevederii au fost abordate aspecte legate de capacitatea Ministerului Administrației și Internelor de a răspunde solicitărilor cetățenilor acestor state, care, aflați pe teritoriul României, sunt victime ale unor infracțiuni.

Totodată, a fost evidențiată și necesitatea asigurării unei comunicări directe cu ambasadele din România ale statelor membre U.E., în cazul în care respectivii lor cetățeni se află în situații dificile în țara noastră.

**București, 28 iulie 2005**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**INVITAȚIE.** Vineri, 29 iulie a.c., ora 12.00, în Sala de Conferințe a Centrului de Cooperare Internațională Polițienească, Palatul Parlamentului, București, se va desfășura Conferința de închidere a

Proiectului de twinning PHARE „Asistență tehnică și juridică pentru implementarea acquis-ului Schengen în România”.

Acest proiect de twinning între Ministerul Administrației și Internelor, Ministerul de Interne, Securitate Publică și Libertăți Locale din Franța și Ministerul de Interne din Spania a fost demarat la 22 martie 2004.

\*  
\*                      \*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate. Accesul se va face pe la intrarea din Calea 13 Septembrie – tunel, până la ora 11.45.*

**București, 27 iulie 2005**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**CEREMONIE DE MEDALIERE.** În perioada 28 – 29 iulie a.c., o delegație a Ministerului Administrației și Internelor condusă de domnul chestor general Nicolae Berechet, secretar general al M.A.I., va efectua o vizită în Kosovo la Detașamentul de jandarmi români care execută misiuni de menținere a păcii sub egida O.N.U. în această provincie.

Cu acest prilej, se vor desfășura Ceremonia de decernare a Medaliei O.N.U. „În Serviciul Păcii” jandarmilor români din această provincie, precum și Ceremonia de înaintare în gradul următor a unui număr de cinci jandarmi din cadrul acestei unități.

Din partea Jandarmeriei Române vor fi prezenți domni general de brigadă dr. Costică Silion, Inspectorul general al Jandarmeriei și general de brigadă Lucian Pahonțu, comandantul Brigăzii Speciale de Intervenție „Vlad Țepeș” a Jandarmeriei Române.

Medalia O.N.U. „În Serviciul Păcii” va fi acordată celor 115 jandarmi din cadrul celui de-al patrulea Detașament românesc care execută misiuni de menținere a păcii sub egida O.N.U., în provincia Kosovo, începând cu data 1 martie 2005.

**București, 27 iulie 2005**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**INVITAȚIE.** **Joi, 28 iulie a.c., ora 11.30**, la Centrul de presă al instituției noastre din strada Domnița Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, București, se va desfășura briefing-ul susținut de către domnul **Paul Victor Dobre – secretar de stat în M.A.I.** pe tema stadiului îndeplinirii măsurilor stabilite de către Comitetul Național pentru Situații de Urgență în vederea refacerii zonelor afectate de inundații.

\*  
\*                      \*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate.*

București, 27 iulie 2005

## BULETIN INFORMATIV

**MINISTRUL VASILE BLAGA PARTICIPĂ LA REUNIUNEA MINIȘTRILOR DE INTERNE DIN CADRUL FORUMULUI SALZBURG.** O delegație condusă de către ministrul Administrației și Internelor, Vasile BLAGA, va participa la lucrările Reuniunii miniștrilor de interne din cadrul Forumului Salzburg, care urmează să se desfășoare în Austria, la Graz, în perioada 28 – 29 iulie a.c.

În prezența vicepreședintelui Comisiei Europene, comisarul pentru Justiție și Afaceri Interne, Franco Frattini, va avea loc ceremonia de semnare a Declarației de Intenție a miniștrilor de interne din statele participante, document prin care România și Bulgaria vor fi cooptate la activitățile și inițiativele Forumului Salzburg.

Pe ordinea de zi a reuniunii se mai află Planul de acțiune cuprinzând prioritățile în perioada președinției austriece a Forumului, precum și evaluarea inițiativelor și perspectivele acestui mecanism european de cooperare.

În cadrul celor două sesiuni de lucru ale reuniunii va fi analizată posibilitatea instituirii unui mecanism al consultărilor, pragmatic și eficient, ce va fi orientat pe cooperarea în lupta împotriva pericolelor neconvenționale la adresa securității.

Prin acțiunile concrete ce se vor desfășura în perioada următoare, ministerele implicate își vor aduce o contribuție constructivă la redefinirea cadrului strategic al politicii de vecinătate.

Va fi reiterat, de asemenea, angajamentul de a intensifica și consolida cooperarea între statele prezente la Reuniunea de la Graz, atât în plan bilateral, cât și regional, în domeniul combaterii migrației ilegale, activității călăuzelor, traficului de persoane, al crimei organizate și al actelor teroriste - amenințări asimetrice majore la adresa securității.

Forumul Salzburg este un mecanism de cooperare european care vizează, în principal, intensificarea dialogului politic în plan regional pe domenii circumscrise problematicii integrării europene, la care participă reprezentanți ai Austriei, Cehiei, Poloniei, Slovaciei, Sloveniei, Ungariei și, începând de mâine, ai României și Bulgariei.

București, 26 iulie 2005

## BULETIN INFORMATIV

**CETĂTENI ROMÂNI EXTRĂDAȚI.** Luni, 25 iulie a.c., cadre ale Biroului Național Interpol au adus în România trei cetățeni români care au fost condamnați pentru diferite infracțiuni săvârșite pe teritoriul țării noastre.

Astfel, au fost extrădați:

1. de la Frankfurt **Buzura Costan Vasile**, de 45 de ani, cetățean suedez de origine română, împotriva căruia Judecătoria Orșova a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 4 ani pentru comiterea infracțiunii de contrabandă. În sarcina acestuia s-a reținut faptul că, în calitate de asociat unic al firmei ROMANIAN DANUBE SHIPPING COMPANY, din Orșova, în lunile ianuarie și februarie 1994 a trecut și valorificat în Iugoslavia cantități mari de motorină, folosindu-se de declarații vamale falsificate;

2. de la Milano **Torok Nicolae**, de 34 de ani, din Bistrița, împotriva căruia Judecătoria Bistrița a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 6 ani pentru comiterea infracțiunii de înșelăciune. În perioada decembrie 1999-august 2000 a indus în eroare mai multe persoane, cărora le-a făcut promisiunea

mincinosă că, prin intermediul unor cunoștințe care lucrează la Ambasadele Marii Britanii și Austriei la București și la Consulatul Germaniei din Sibiu, le va obține vize de intrare în S.U.A. și în alte țări sau că, prin intermediul unei persoane care lucrează la Parlamentul României va facilita obținerea de contracte de muncă și vize de intrare în țări din Europa Occidentală, pretinzând și primind de la acele persoane sume de bani în lei și valută.

3. de la Milano **Derviș Constantin**, de 31 de ani, din Brașov, împotriva căruia Parchetul de pe lângă Tribunalul Mureș a emis un mandat de arestare preventivă, pentru înșelăciune, fals intelectual, uz de fals și evaziune fiscală. În sarcina acestuia s-a reținut faptul că în noiembrie 1999, în calitate de administrator al S.C. HANES IMPEX Brașov, a cumpărat de la complexul ARDEALUL S.A. Iernut bunuri în valoare de 960 de milioane de lei, plătit cu 12 file cec, fără a avea această sumă disponibilă în contul bancar.

**București, 26 iulie 2005**

## COMUNICAT

**RECUPERAREA ARHIVELOR INUNDATE ESTE O NECESITATE PENTRU PROTEJAREA FONDULUI ARHIVISTIC NAȚIONAL. Arhivele calamitate prin inundație trebuie supuse cât mai rapid protecției speciale prin care să se prevină agravarea degradării și să se recupereze documentele afectate.**

Evenimentul de inundație a arhivei trebuie comunicat cât mai rapid Arhivelor Naționale.

Protecția specială a arhivei inundate se execută prin uscare cât mai rapidă, deoarece în cel mult 15 zile de la producerea inundației documentele vor fi afectate de forme grave de mucegai. Cutiile, mapele și alte mijloace de protecție ale documentelor, care au devenit improprii, nu se vor mai utiliza.

Intervenția de salvare a arhivei inundate se derulează în următoarea **ordine de urgență**:

1. prioritate maximă: documente cu regim de păstrare permanentă
2. prioritate secundară: documente cu regim de păstrare temporară
3. prioritate terțiară: instrumente de evidență

Documentele aflate sub apă necesită decolmatăre, care se execută înainte de scoaterea acestora la suprafață, prin agitarea ușoară a dosarelor, închise, chiar în apa de inundație. Apoi se pot utiliza și jeturi ușoare de apă curată. **După uscare, mătul rămas pe documente nu mai poate fi înlăturat.**

După decolmatăre, documentele vor fi așezate pe planuri înclinate, fiind necesară uscarea cât mai completă - pe cât posibil, în aer liber sau în spații foarte bine aerisite. Este foarte important ca dosarele să fie foietate ușor zilnic. Printre filele ude ale dosarelor se poate pune hârtie absorbantă (recomandabil - hârtie de filtru), dar - atenție! - nu se utilizează în acest scop ziare.

După evacuarea apei de inundație, spațiul de depozitare trebuie adus, dacă mai este utilizabil, la nivelul exigențelor impuse de păstrarea corespunzătoare a arhivei.

Inundarea arhivei este un eveniment grav pentru regimul de păstrare al documentelor. Instituția aflată în această situație trebuie să încheie un raport scris care să cuprindă cauzele, efectele, amploarea, pierderile de documente și materiale, deteriorări ale clădirilor și instalațiilor, căile de salvare a documentelor, forțele și mijloacele folosite, măsuri luate. Raportul va fi păstrat în arhiva instituției, iar o copie a acestuia va fi trimis la Arhivele Naționale.

Pentru asistență de specialitate, vă rugăm să păstrați legătura cu specialiștii de la sediile teritoriale ale Arhivelor Naționale, pe raza cărora s-a produs evenimentul.

Totodată, „**Recomandările tehnice privind recuperarea și salvarea arhivei inundate**” pot fi solicitate prin e-mail, la adresa: [arhnat@mai.gov.ro](mailto:arhnat@mai.gov.ro).

**Și pe aceasta cale, Arhivele Naționale fac apel la instituțiile creatoare și deținătoare de documente să acorde o atenție sporită păstrării în condiții corespunzătoare a arhivei, care trebuie depozitată în spații sigure, evitându-se așezarea documentelor pe jos și în subsoluri inundabile.**

București, 25 iulie 2005

**BULETIN INFORMATIV**

**REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI ADMINISTRĂȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE.** În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 206 evenimente, astfel:

**1. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE:** au fost constatate **115** infracțiuni, dintre care **41** de natură judiciară. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, **au fost prinși 78 infractori**, dintre care **13** urmăriți general. Cadrele Poliției Rutiere au constatat **52** de infracțiuni la regimul circulației rutiere, fiind înregistrate **22** accidente de circulație soldate cu **2** morți și **18** răniți grav.

**2. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE:** s-au executat, în intervalul menționat, peste **350** misiuni de menținere și asigurare a ordinii publice și au fost aplicate **433** sancțiuni contravenționale, în valoare de peste **86.000 lei noi**. Totodată, **7.203** jandarmi au asigurat paza la **1.183** obiective de interes deosebit, precum și la conductele de transport produse petroliere pe tronsoane totalizând peste **680** km.

**3. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ:** au fost aplicate **257** sancțiuni contravenționale și au fost confiscate, independent sau în colaborare cu alte instituții, bunuri în valoare de peste **74.000 lei noi**. Unui număr de **2.418** cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie **34** cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

**4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ:** s-a intervenit la **77** evenimente, dintre care **26** incendii, iar în **27** de cazuri s-a acordat asistență medicală de urgență.